
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität 
mit rund 20.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zukunftsweisende For-
schung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger For-
schungs- und Kooperationspartner prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Un-
seren über 2.500 Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendi-
ges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und 
vielfältigen Möglichkeiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Stabsstelle Bildungsinnovationen und Hochschuldidaktik, angesiedelt bei dem Vizepräsidenten für 
Studium, Lehre und Qualitätsmanagement, ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als  

Mitarbeiter*in (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L)  

für das „Netzwerk Landesportal“ zu besetzen. Es handelt sich um eine im Rahmen eines Projekts befristete 
Tätigkeit für die Dauer von 3 Jahren. 

Unter dem Dach der Digitalen Hochschule NRW (DH.NRW) entsteht gegenwärtig ein Online-Landesportal 
für Studium und Lehre der nordrhein-westfälischen Hochschulen (https://www.dh.nrw/kooperationen/heu-
reka.nrw-15). Es soll einen Beitrag dazu leisten, dass die Lehre an den DH.NRW-Hochschulen die didakti-
schen Möglichkeiten einer digital geprägten Welt stärker nutzt und Studierende die Lernziele ihrer Studi-
engänge besser erreichen können. Das Portal wird hierfür Informationen, Services und Lehr-Lernmaterial 
bereitstellen. Alle Materialien sollen als OER zur Verfügung gestellt und es sollen landesweit Ansprechpart-
ner*innen an allen beteiligten Hochschulen etabliert werden. Angesiedelt ist die Stelle in der Stabsstelle Bil-
dungsinnovationen und Hochschuldidaktik. Die Stabsstelle Bildungsinnovationen und Hochschuldidaktik be-
rät Lehrende und Einrichtungen der Universität in allen Fragen rund um die Weiterentwicklung der Lehre.  

Aufgabengebiet:  
• Hochschulweite Beratung über und Bekanntmachung von Einsatzmöglichkeiten und -szenarien 

digitaler Lehr-/Lernmaterialien und -angebote sowie der Serviceleistungen des Landesportals 
DH.NRW 

• Beratung und Unterstützung Lehrender bei der Erstellung Lehr-/Lernmaterialien als OER mit 
entsprechender Lizenz, sowie der anschließenden Implementierung im Landesportal 

• Hochschulweite Bekanntmachung und Bewerbung von OER, dabei sollen OER und offene Li-
zenzen zum Standard an der Universität Paderborn werden 

• Konzeption und Durchführung von Qualifizierungsangeboten zum Thema OER, zum Lande-
sportal sowie zur Erstellung von E-Learning-Materialien 

• Erhebung von Bedarfen und Sammlung von Wünschen und Verbesserungsvorschlägen seitens 
Lehrender und Studierender im Bereich E-Learning und zur Nutzung des Landesportals für die 
proaktive Gestaltung des Portals 

• Vernetzung mit den entsprechenden Mitarbeitenden an der Universität Paderborn sowie den 
anderen DH.NRW-Mitgliedshochschulen. Dabei sind Sie die zentrale Schnittstelle zum Lande-
sportal und arbeiten an der Weiterentwicklung des Landesportals mit 

• Evaluation und Weiterentwicklung der Schulungs- und OER-Konzepte sowie des OER-Imple-
mentierungsstandes 

Einstellungsvoraussetzungen:  
• Erfolgreich abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium (Master oder äquivalent) 

mit geistes-/sozial- oder bildungswissenschaftlichem Schwerpunkt 
• Nachgewiesene medienpädagogische / mediendidaktische Kenntnisse aus Studium oder Be-

rufstätigkeit  
• Sehr gute Kenntnisse des Themas Open Educational Ressources 
• Praktische Erfahrung im E-Learning und idealerweise auch mit Moodle  
• Wünschenswert sind praktische Erfahrungen im Projektmanagement und in der interdiszip-

linären Zusammenarbeit, bevorzugt an einer Hochschule 
Kommunikationsstärke, Freude am Netzwerken und sehr gute konzeptionelle und organisatori-
sche Fähigkeiten 

• Bereitschaft innerhalb NRWs zu reisen  

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher Eignung, Befähi-
gung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers lie-
gende Gründe überwiegen. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter 
im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden bis 06.01.2021 unter Angabe der Kennziffer 4495 in 
einer PDF-Datei per E-Mail erbeten an bewerbungen-niwi@zv.upb.de oder auf dem Postweg an die unten 
genannte Adresse. 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter:  
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz 

 
Universität Paderborn 
Personaldezernat 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 

 

 

mailto:bewerbungen-niwi@zv.upb.de
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz

	(Entgeltgruppe 13 TV-L)

